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Acta  
Sesión Ordinaria No. 74 

junio 29, 2023 
 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo nombre, a las diez 

horas, del veintinueve de junio del dos mil veintitrés, reunidos en el salón de 

sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan Francisco Aguilar 

Hernández; Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas 

Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; Yolanda Josefina Cepeda 

Echavarría; José Luis Fernández Martínez; Liliana Guadalupe Flores Almazán; 

Eloy Franklin Sarabia; Dolores Eliza García Román; Rubén Guajardo Barrera; 

Salvador Isais Rodríguez; Alejandro Leal Tovías; José Antonio Lorca Valle; 

Gabriela Martínez Lárraga; Roberto Ulices Mendoza Padrón; Nadia Esmeralda 

Ochoa Limón; René Oyarvide Ibarra; María Aranzazu Puente Bustindui; Héctor 

Mauricio Ramírez Konishi; Ma. Elena Ramírez Ramírez; Bernarda Reyes 

Hernández; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Cinthia Verónica Segovia Colunga; 

José Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano Medina; María Claudia 

Tristán Alvarado; y Lidia Nallely Vargas Hernández. Se declaró cuórum. Receso 

de 10:05 a 10:25 horas. Orden del Día aprobado por mayoría; Yolanda Josefina 

Cepeda Echavarría, Alejandro Leal Tovías, José Ramón Torres García, y 

Edmundo Azael Torrescano Medina, no se manifestaron. Acta Sesión Ordinaria 

No. 73, del 22 de junio, aprobada por mayoría; Juan Francisco Aguilar 

Hernández, Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, Rubén Guajardo Barrera, 

Alejandro Leal Tovías, Edmundo Azael Torrescano Medina, y María Claudia 

Tristán Alvarado, no se manifestaron. Correspondencia. Oficio s/n, Comisión 

de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología, 16 junio presente año, recibido 19 
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mismo mes y año, deja sin materia iniciativa turno 416(sic): se otorga para 

turno 814. Oficio s/n, Comisión de Derechos Humanos, 19 junio presente año, 

deja sin materia iniciativa turno 3884 LXII Legislatura: se otorga; con copia a 

comisiones de, Salud y Asistencia Social; y Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología. Oficio s/n, Comisión de Transparencia y Acceso a la Información 

Pública, 14 junio presente año, recibido 20 mismo mes y año, comunica 

incompetencia para resolver turno 3727: de enterado; con copia a comisiones de, 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; Gobernación; y Justicia. Oficio s/n, 

Comisión de Transparencia y Acceso a la Información Pública, 14 junio año en 

curso, recibido 20 mismo mes y año, comunica incompetencia para resolver 

turno 3131: de enterado. Oficio 267, consejero jurídico, Poder Ejecutivo Local, 20 

junio presente año, recibido 23 mismo mes y año, informe en cumplimiento 

artículo 8° Decreto Legislativo 720 del 23 de marzo: a comisiones de, Hacienda 

del Estado; Gobernación; y Desarrollo Territorial Sustentable. Oficio 464, 

presidente Villa de Ramos, 13 junio año en curso, recibido 16 mismo mes y año, 

solicita autorizar aplicación recursos FAIS para ejecución obra impacto regional 

pavimentación camino en tramo Porvenir, Trancoso Zacatecas-El Sauz de 

Calera, por un monto de hasta $4’000,000.00: a comisiones de, Hacienda del 

Estado; Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación. Oficio 169, 

ayuntamiento Salinas, 14 junio presente año, recibido 16 mismo mes y año, 

aprobación minutas que modifican artículos, 48; 12; y 115 Bis Constitución Local: 

agréguese cada una a su expediente. Oficio 205, presidente Villa Hidalgo, 15 

junio año en curso, recibido 16 mismo mes y año, solicita derogar fracción V 

artículo 36 ley ingresos 2023: para atender la acción de inconstitucionalidad 42-

2023 promovida por el Poder Ejecutivo Federal, con sustento en lo que precisa 

el artículo 11 fracciones, VIII, y XXIII del Reglamento para el Gobierno Interior 

del Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, se turnó el 22 de 
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junio a la Comisión Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal. Oficio 157, 

ayuntamiento Tierra Nueva, 15 junio presente año, recibido 16 mismo mes y 

año, aprobación minutas que modifican artículos, 9°; 12; y 40 Constitución 

Local: archívense. Oficio 158, ayuntamiento Tierra Nueva, 15 junio año en curso, 

recibido 16 mismo mes y año, aprobación minutas que modifican artículos, 8°; 

9°; y 90, 97, y 98 Constitución Local: archívense. Oficio 9, organismo agua 

Tanquián de Escobedo, 13 junio año en curso, recibido 19 mismo mes y año, 

estados financieros 1er trimestre: a Comisión de Vigilancia. Oficio 219, síndico 

Mexquitic de Carmona, 19 junio presente año, solicita adecuar partidas 

presupuestarias para dar cumplimiento con fallo protector amparo que 

promueve Javier Arriaga Tovar, bajo juicio amparo No. 1173/2016-III-A Juzgado 

2° de Distrito: a Comisión Primera de Hacienda y Desarrollo Municipal. Oficio 

218, síndico Mexquitic de Carmona, 19 junio año en curso, solicita adecuar 

partidas presupuestales para dar cumplimiento con fallo protector amparo que 

promueve Timoteo Meléndez Hernández, bajo juicio amparo No. 407/2020-III-

A del Juzgado 2° de Distrito: a Comisión Primera de Hacienda y Desarrollo 

Municipal. Oficio 988, ayuntamiento Villa de Guadalupe, 19 junio presente año, 

recibido 20 mismo mes y año, aprobación minutas que modifican artículos, 8°; 

9°; y 90, 97, y 98 Constitución Local: archívense. Oficio 989, ayuntamiento 

Villa de Guadalupe, 19 junio año en curso, recibido 20 mismo mes y año, 

aprobación minutas que modifican artículos, 48; 12; y 115 Bis Constitución Local: 

agréguese cada una a su expediente. Oficio 72, organismo agua Rioverde, 21 

junio año en curso, recibido 22 mismo mes y año, desistimiento a solicitud de 

modificar artículo 29 Decreto Legislativo No. 599, ley cuotas y tarifas 2023: a 

Comisión del Agua. Oficio 433, ayuntamiento Villa Juárez, 20 junio presente 

año, recibido 22 mismo mes y año, aprobación minuta que modifica artículo 48 

Constitución Local: agréguese. Oficio 434, ayuntamiento Villa Juárez, 20 junio 
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año en curso, recibido 22 mismo mes y año, aprobación minutas que modifican 

artículos, 12; y 115 Bis Constitución Local: agréguese cada una a su expediente. 

Oficio 148, presidente Villa Hidalgo, 21 junio presente año, recibido 22 mismo 

mes y año, aprobación minutas que modifican artículos, 48; 12; y 115 Bis 

Constitución Local: agréguese cada una a su expediente. Oficio 278, presidente 

Xilitla, 15 junio año en curso, recibido 22 mismo mes y año, solicita modificar 

los artículos, 16, 18, 49, y Noveno Transitorio ley ingresos 2023: a comisiones, 

Primera de Hacienda y Desarrollo Municipal; y del Agua. Oficio 533, 

ayuntamiento Tancanhuitz, 13 junio presente año, recibido 23 mismo mes y año, 

aprobación minuta que modifica artículo 9° Constitución Local: archívese. 

Oficio 533, ayuntamiento Tancanhuitz, 19 junio año en curso, recibido 23 

mismo mes y año, acta cabildo aprobación estudio derivado exhorto 1999: a 

comisiones de, Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; y Puntos 

Constitucionales. Oficio 200, directora de administración territorial y desarrollo 

urbano municipio San Luis Potosí, 31 mayo año en curso, recibido 23 junio 

mismo año, respuesta exhorto 2892: a Comisión de Comunicaciones y 

Transportes. Oficio 3683, ASF, 13 junio año en curso, recibido 19 mismo mes y 

año, respuesta exhorto 3458: a comisiones de, Vigilancia; y Agua. Oficio 1477, 

SEGOB, 8 junio presente año, recibido 20 mismo mes y año, respuesta 

SEMARNAT exhorto 1703: a Comisión de Ecología y Medio Ambiente. Oficio 

1145, SFP, 5 junio año en curso, recibido 22 mismo mes y año, respuesta exhorto 

3458: a comisiones de, Vigilancia; y Agua. Oficio 558, INE, 22 junio año en 

curso, recibido 23 mismo mes y año, acusa recibo diverso turno 3703: a 

comisiones de, Gobernación; Desarrollo Territorial Sustentable; y Puntos 

Constitucionales. Oficio 140, Congreso Morelos, 17 mayo año en curso, recibido 

20 junio mismo año, exhorta a titular Ejecutivo Federal garantizar adecuada 

prestación servicios de salud, así como medicamentos e insumos en ISSSTE: a 
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Comisión de Salud y Asistencia Social. Circular 23, Congreso Hidalgo, 31 mayo 

presente año, recibida 20 junio mismo año, directiva junio: archívese. Oficio 

1584, Congreso Morelos, 22 mayo año en curso, recibido 20 junio mismo año, 

avisa aprobación minuta proyecto de decreto que reforma artículos, 55, y 91 la 

Constitución Federal, en materia de edad mínima para ocupar cargo público: 

archívese. Oficio 1583, Congreso Morelos, 22 mayo presente año, recibido 20 

junio mismo año, avisa aprobación minuta que modifica artículos, 38, y 102 la 

Constitución Federal, en materia suspensión de derechos para ocupar cargo, 

empleo o comisión del servicio público: archívese. Ocurso, Edith Pérez Rodríguez, 

23 junio año en curso, renuncia a cargo comisionada titular CEDH a partir 23 

de los corrientes: a Comisión de Derechos Humanos. Ocurso, Zeferina Catalina 

Torres Cuevas, 23 junio presente año, renuncia a cargo comisionada titular 

CEDH a partir 23 de los corrientes: a Comisión de Derechos Humanos. Ocurso, 

Zeferina Catalina Torres Cuevas, San Luis Potosí, 23 junio año en curso, 

recibido 27 mismo mes y año, aclaración en comunicación 23 julio(sic): a 

Comisión de Derechos Humanos. Ocurso, Edith Pérez Rodríguez, San Luis 

Potosí, 23 junio presente año en curso, recibido 27 mismo mes y año, aclaración 

en comunicación del 23 de julio(sic): a Comisión de Derechos Humanos. 

Discursos: a) José Mariano Jiménez muere fusilado(26 junio 1811); b) Día 

Internacional del Orgullo LGBTTTIQA+(28 junio); c) Día del Pedagogo(26 

junio); d) Día Mundial del Árbol(28 junio); y e) Día Internacional del 

Parlamentarismo(30 junio); participaron, René Oyarvide Ibarra; Emma Idalia 

Saldaña Guerrero; María Claudia Tristán Alvarado; Eloy Franklin Sarabia; y 

Liliana Guadalupe Flores Almazán. Iniciativas. Lidia Nallely Vargas Hernández, 

la que insta reformar la fracción XLII del artículo 6, y los artículos, 51, 157 primer 

párrafo, 255 primer párrafo, 257 primer párrafo, 258, 259, 260, fracción I y II 

del artículo 319, y el artículo 321, todos de la Ley Electoral del Estado de San 
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Luis Potosí: a Comisión de Puntos Constitucionales. Cuauhtli Fernando Badillo 

Moreno, la que plantea adicionar inciso a la fracción IV del artículo 29 de la Ley 

de Prevención y Seguridad Escolar del Estado y Municipios de San Luis Potosí: 

a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología. Bernarda Reyes 

Hernández, la que impulsa reformar los artículos, 36, 37 y 38 de la Ley de 

Transporte Público del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 

Comunicaciones y Transportes. Liliana Guadalupe Flores Almazán, la que 

promueve adicionar el artículo 204 Ter al Código Penal del Estado de San Luis 

Potosí: a Comisión de Justicia; adhesión de los legisladores, Lidia Nallely Vargas 

Hernández, María Claudia Tristán Alvarado, Ma. Elena Ramírez Ramírez, y 

Emma Idalia Saldaña Guerrero. Alejandro Leal Tovías, la que propone reformar 

el artículo 99 en su fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 

Justicia. Emma Idalia Saldaña Guerrero, y Héctor Mauricio Ramírez Konishi, la 

que pretende expedir la Ley de Atención Integral del Cáncer en Niñas, Niños y 

Adolescentes del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; Salud y Asistencia Social; y Hacienda del Estado; adhesión de 

los legisladores, María Claudia Tristán Alvarado, Nadia Esmeralda Ochoa 

Limón, Juan Francisco Aguilar Hernández, Bernarda Reyes Hernández, María 

Aranzazu Puente Bustindui, Ma. Elena Ramírez Ramírez, Gabriela Martínez 

Lárraga, Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, Alejandro Leal Tovías, José 

Ramón Torres García, y Lidia Nallely Vargas Hernández. Emma Idalia Saldaña 

Guerrero, la que requiere reformar el artículo 10 de la Ley de Adquisiciones del 

Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Hacienda del Estado; y Vigilancia. 

Acuerdo con Proyecto de Resolución. Se aprobó dispensar su lectura por 

unanimidad con 27 votos a favor; Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología: que 

la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de 
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San Luis Potosí, inscribirá en el Muro de Honor de su Honorable Salón de 

Sesiones “Ponciano Arriaga Leija” el epígrafe “Bicentenario del Heroico Colegio 

Militar”; intervinieron en pro, María Aranzazu Puente Bustindui, María 

Claudia Tristán Alvarado, Salvador Isais Rodríguez, Yolanda Josefina Cepeda 

Echavarría, y José Luis Fernández Martínez; suficientemente discutido por 

mayoría; Héctor Mauricio Ramírez Konishi, no se manifestó; votación nominal 

26 votos a favor; Rubén Guajardo Barrera, ausente; aprobado por unanimidad; 

notifíquese. Cinthia Verónica Segovia Colunga, notificó modificaciones al 

dictamen número 5. Receso de 11:50 a 12:00 horas. Dictámenes. Aprobado por 

mayoría dispensar la lectura. Juan Francisco Aguilar Hernández, Cuauhtli 

Fernando Badillo Moreno, Roberto Ulices Mendoza Padrón, y Bernarda Reyes 

Hernández, no se manifestaron. Transparencia y Acceso a la Información 

Pública: que modifica ley; Nadia Esmeralda Ochoa Limón, lo presentó; sin 

discusión, ni reserva en lo particular; votación nominal 24 votos a favor; Rubén 

Guajardo Barrera, Ma. Elena Ramírez Ramírez, y María Claudia Tristán 

Alvarado, ausentes; aprobado por unanimidad el Decreto que adiciona al 

artículo 34 la fracción XXVI BIS, y el artículo 54 BIS de la Ley de Transparencia 

y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí; remítase al 

Ejecutivo Local para efectos constitucionales. Transparencia y Acceso a la 

Información Pública: que modifica reglamento; sin discusión, ni reserva en lo 

particular; votación nominal 23 votos a favor; Liliana Guadalupe Flores 

Almazán, Rubén Guajardo Barrera, Ma. Elena Ramírez Ramírez, y María 

Claudia Tristán Alvarado, ausentes; aprobado por unanimidad el Decreto que 

reforma los artículos, 5°, 7°, y 12 del Reglamento del Consejo de Transparencia 

del Congreso del Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para 

efectos constitucionales. Justicia: que modifica código; Lidia Nallely Vargas 

Hernández, fijó postura; sin discusión; votación nominal 23 votos a favor; José 
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Luis Fernández Martínez, Liliana Guadalupe Flores Almazán, Rubén Guajardo 

Barrera, y María Claudia Tristán Alvarado, ausentes; aprobado por 

unanimidad el Decreto que adiciona el artículo 13 BIS del Código Familiar para 

el Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo para efectos constitucionales. 

Justicia; y Desarrollo Territorial Sustentable: que modifica código; intervino en 

pro Liliana Guadalupe Flores Almazán; suficientemente discutido por mayoría; 

Alejandro Leal Tovías, José Antonio Lorca Valle, Ma. Elena Ramírez Ramírez, 

y Edmundo Azael Torrescano Medina, no se manifestaron; votación nominal 

23 votos a favor; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, Rubén Guajardo Barrera, 

María Claudia Tristán Alvarado, y Lidia Nallely Vargas Hernández, ausentes; 

aprobado por unanimidad el Decreto que reforma el artículo 308 en sus 

fracciones, VI, y VII; y adiciona al mismo artículo 308 la fracción VIII, y los 

párrafos, penúltimo y último del Código Penal del Estado de San Luis Potosí; 

remítase al Ejecutivo Local para efectos constitucionales. Justicia: que modifica 

código; y ley; Bernarda Reyes Hernández, Gabriela Martínez Lárraga, y René 

Oyarvide Ibarra, fijaron postura. Receso de 12:35 a 12:55 horas. Intervinieron, 

en contra, Gabriela Martínez Lárraga; en pro, Alejandro Leal Tovías, y 

Bernarda Reyes Hernández; suficientemente discutido por mayoría; Roberto 

Ulices Mendoza Padrón, y María Aranzazu Puente Bustindui, no se 

manifestaron; sin reserva en lo particular; votación nominal 21 votos a favor; 2 

abstenciones de, Liliana Guadalupe Flores Almazán, y Bernarda Reyes 

Hernández; un voto en contra de Gabriela Martínez Lárraga; Yolanda Josefina 

Cepeda Echavarría, Héctor Mauricio Ramírez Konishi, y Ma. Elena Ramírez 

Ramírez, ausentes; aprobado por mayoría el Decreto que reforma, la 

denominación, del Título Décimo Primero, y del Capítulo IX, y los artículos, 550 

en su párrafo primero, 551, y 554; y adiciona los Capítulos X, y XI al mismo 

Título Décimo Primero del Código Familiar para el Estado de San Luis Potosí. 
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Reforma, la denominación del Título Quinto, y los artículos, 57, 136, 137, 138, 

139, 140, 141, 142, 143, y 144; y adiciona los artículos, 137 BIS, 144 BIS, y 144 

TER de la Ley del Registro Civil del Estado de San Luis Potosí; remítase al 

Ejecutivo Local para efectos constitucionales. Puntos Constitucionales: que 

modifica ley; sin discusión; votación nominal 26 votos a favor; Yolanda Josefina 

Cepeda Echavarría, ausente; aprobado por unanimidad el Decreto que reforma 

el artículo 24 de la Ley Reglamentaria del Artículo 133 de la Constitución Política 

del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, en Materia de Remuneraciones; 

remítase al Ejecutivo Local para efectos constitucionales. Segunda de Hacienda 

y Desarrollo Municipal: que modifica ley; María Aranzazu Puente Bustindui, lo 

presentó; sin discusión; votación nominal 26 votos a favor; Yolanda Josefina 

Cepeda Echavarría, ausente; aprobado por unanimidad el Decreto que que 

deroga la fracción V del artículo 36 de la ley de ingresos para el ejercicio fiscal 

2023 del municipio de Villa Hidalgo, S.L.P., del Decreto Legislativo Nº 0662, 

publicado en el Periódico Oficial del Estado el 30 de diciembre de 2022; remítase 

al Ejecutivo Local para efectos constitucionales. Seguridad Pública, Prevención 

y Reinserción Social: que promueve exhorto; sin discusión; votación nominal 25 

votos a favor; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, y José Ramón Torres 

García, ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima Tercera 

Legislatura del Congreso del Estado exhorta al titular de la Secretaría de 

Seguridad y Protección Ciudadana del Poder Ejecutivo del Estado; y al titular 

de la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana del municipio de San Luis 

Potosí, diseñar y coordinar operativos nocturnos dirigidos a prevenir incidentes 

delictivos en las zonas donde se concentren restaurantes, hoteles, bares y centros 

nocturnos, para garantizar seguridad de personas usuarias de dichos 

establecimientos, y de transeúntes; notifíquese. Seguridad Pública, Prevención y 

Reinserción Social: que plantea exhorto; sin discusión; votación nominal 25 votos 
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a favor; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, y José Ramón Torres García, 

ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima Tercera Legislatura del 

Congreso del Estado exhorta al titular de la Secretaría de Seguridad Pública y 

Protección Ciudadana, informar a través de los medios de comunicación, cuales 

son las funciones específicas que están desarrollando los elementos policiacos de 

la “División de Caminos” de la Guardia Civil Estatal; notifíquese. Segunda de 

Hacienda y Desarrollo Municipal; y del Agua: que desecha iniciativas; María 

Aranzazu Puente Bustindui, lo presentó; sin discusión; votación nominal 26 

votos a favor; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, ausente; aprobado por 

unanimidad desechar por improcedentes solicitudes de la presidenta municipal 

de Vanegas, para modificar la ley de ingresos de ese municipio, ejercicio fiscal 

2023; notifíquense. Puntos de Acuerdo. Liliana Guadalupe Flores Almazán, y 

María Aranzazu Puente Bustindui, el que busca exhortar a la Secretaría de 

Salud Federal; y al presidente del Comité Consultivo Nacional de Normalización 

de Salud Pública, para que reconsidere la cancelación de las normas oficiales 

mexicanas en materia de salud, descritas en el suplemento del programa 

nacional de infraestructura de la calidad 2023. Asimismo, solicita a la Comisión 

Nacional de Infraestructura de la Calidad que al realizar la revisión y análisis 

del suplemento del programa, determine la no cancelación de las normas 

oficiales mexicanas en materia de salud, derivado de la ausencia de justificación 

motivada y fundada: a Comisión de Salud y Asistencia Social. René Oyarvide 

Ibarra, el que insta exhortar a la Secretaría de Ecología y Gestión Ambiental de 

Gobierno del Estado de San Luis Potosí; y al ayuntamiento de Ciudad Valles, 

llevar a cabo reunión de trabajo para dar solución al tema de los rellenos 

sanitarios en el Municipio de Ciudad Valles y dar cabal cumplimiento con la 

NOM-083-SEMARNAT-2003 para garantizar la seguridad del predio, el 

correcto manejo de los residuos y cuidar la salud de los habitantes: a Comisión 
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de Ecología y Medio Ambiente. Gabriela Martínez Lárraga, el que impulsa 

exhortar, al Ejecutivo del Gobierno Federal para que en el paquete económico 

del año 2024 se incremente el presupuesto destinado al campo. A la Secretaría 

de Agricultura y Desarrollo Rural, para que en las Reglas de Operación del 

Programa Producción para el Bienestar para el Ejercicio Fiscal de 2024, los 

productores plataneros de mediana y pequeña escala sean incluidos como 

beneficiarios y como parte de la población objetivo del referido programa y esta 

inclusión se lleve a cabo para los ejercicios fiscales subsecuentes. Y al Ejecutivo 

del Estado por medio de la Secretaría de Desarrollo Agropecuario y Recursos 

Hidráulicos para intensificar las acciones y gestiones de apoyo a los agricultores 

locales: Hacienda del Estado; y Desarrollo Rural y Forestal. Protesta de ley a los 

ciudadanos, Abraham Roberto Cortes Reta, y Edith Fabiola Reséndiz González, 

como integrantes del Consejo de Transparencia del Honorable Congreso del 

Estado. Presidenta: Ciudadanos, Abraham Roberto Cortes Reta, y Edith Fabiola 

Reséndiz González, les pregunto: ¿Protestan sin reserva alguna, guardar y hacer 

guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular 

del Estado, las leyes que de ambas emanen, y desempeñar fielmente su cargo 

honorífico en el Consejo de Transparencia del Honorable Congreso del Estado, 

para el que han sido electos?”. Interpelados: “Sí, protesto”. Presidenta: “Si así no 

lo hacen, que el pueblo de San Luis Potosí se los demande”. Asuntos Generales. 

Nadia Esmeralda Ochoa Limón, solicitud de licencia por tiempo indefinido para 

separarse del cargo el día de hoy a partir de la conclusión de la Sesión Ordinaria 

No. 74; intervinieron en pro, José Luis Fernández Martínez, Alejandro Leal 

Tovías, y Bernarda Reyes Hernández; suficientemente discutido por 

unanimidad; votación nominal 24 votos a favor; 2 votos en contra de, Gabriela 

Martínez Lárraga, y Edmundo Azael Torrescano Medina. Yolanda Josefina 

Cepeda Echavarría, ausente; aprobada por mayoría. Se ordenó notificar a la 
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legisladora suplente para tomarle protesta de ley en sesión solemne. Edmundo 

Azael Torrescano Medina, posicionamiento. Liliana Guadalupe Flores 

Almazán, posicionamiento. Emma Idalia Saldaña Guerrero, posicionamiento. 

Héctor Mauricio Ramírez Konishi, posicionamiento. José Luis Fernández 

Martínez, posicionamiento. Alejandro Leal Tovías, posicionamiento. José 

Antonio Lorca Valle, posicionamiento. René Oyarvide Ibarra, posicionamiento. 

Rubén Guajardo Barrera, posicionamiento. Concluido el Orden del Día se citó 

de inmediato a Sesión Solemne para la protesta de ley a legisladora suplente. 

Finalizó la sesión a las catorce horas con treinta minutos. 
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